

ИНТЕЗИВНА САРАДЊА У ОБЛАСТИ ОДБРАНЕ

Министар одбране Драган Шутановац изјавио је да су највиши кинески званичници, са којима је разговарао током посете, дали апсолутну подршку настојањима Србије да дипломатским и мирним путем решава проблем Косова, али и подршку Србији на њеном европском путу



Осле разговора са кинеским потпредседником Ши Ђинпингом, министар одбране Србије Драган Шутановац рекао је да Пекинг има апсолутно разумевање за ставове Београда о Косову, али и за европски пут Србије. Потпредседник Кине пренео је жељу Пекинга да Србија буде развијена земља у оквиру Европе, али и сарадник Кине.

– Политика Кине и Србије по питању међународног права апсолутно се подудара. Ми подржавамо Кину у настојању да обезбеди суверенитет над Тајваном – рекао је министар Шутановац и додао да ће Србија и даље имати подршку Кине у настојањима да резолуцијом Уједињених нација обезбеди интегритет над својом јужном покрајином.

Према речима Шутановца, Кина према Србији има пријатељски однос, заснован на квалитетној прошлости. Сада се разговара о будућности, јер Пекинг има велики утицај и у Азији и у свету.

– Чињеница је да, уколико имате Кину за савезника, много лакше можете освојити азијско тржиште и стећи више савезника – нагласио је српски министар одбране и истакао да је Кина протеклих 30 година имала највећу стопу економског развоја у свету.

Потпредседник Кине је, како каже министар Шутановац, изразио поштовање према Србији, која је у Кину упутила помоћ после елементарних непогода и реаговала брже од многих западноевропских земаља.

Министар Шутановац потписао је са кинеским колегом, министром одбране генерал-пуковником Лиангом Гуанглијем *Спаразум о сарадњи у области одбране*.

Министар је оценио да споразум представља основу заједничких активности две



војске, укључујући и школовање, курсеве, вежбе, али и различите облике војноекономске и војнотехничке сарадње. На састанку са министром одбране Кине било је речи о школовању српских официра у Кини, али и кинеских у Србији, а посебно о помоћи становништву у ванредним ситуацијама.

– Кина је заинтересована да заједно развијамо тај сектор и имамо будуће заједничке вежбе – рекао је Шутановац – подсећајући да је Србија већ помогла Кини давањем шатора за становништво страдало у земљотресу у Сечуану, у коме је погинуло 80.000 људи.

Када је реч о војној сарадњи, министар одбране Републике Србије истакао је да је

српска страна убеђена да може много тога да размењује са Кином, а да ће значајна област сарадње бити војна медицина, јер Србија има квалитетан здравствени кадар који може да понуди, а, с друге стране, Војномедицинска академија је право место за едукацију њихових војних лекара.

– Кина у мировним операцијама у више земаља света има своје припаднике који се баве медицином. То је добар вид сарадње у коме можемо да вежбамо наше медицинаре у војсци – оценио је министар Шутановац.

Данас се у Србији, навео је српски министар одбране, један официр Кинеске ослободилачке армије школује на Војној академији у Београду, а већи број наших стареши-



на Војске Србије припрема се за различите облике усавршавања у Кини.

И у наредном периоду, високи официри Војске Србије присуствоваће вежбама у Кини. Министар Драган Шутановац позвао је специјалце кинеске војске да заједно са нашим подбраницима учествују на вежбама у Србији.

Са министром одбране Кине, Шутановац је разговарао и о могућностима да авиони кинеске војске учествују на великом аеромитингу који би требало да се следеће године организује у Србији.

Српски министар одбране састао се и са начелником Генералштаба Народноослободилачке армије Кине генералом Чен Бингдеом, који је изразио задовољство оним што је видео за време недавне посете Србији.

Министар Шутановац, оценио је да срданачан пријем на који је наишла делегација Министарства одбране Србије у Кини, сусрети и разговори са највишим кинеским званичницима, јасно су показали жељу Кине да сарађује са нашом земљом као партнером и пријатељем њихове армије.

Током посете Кини, српски министар одбране одржао је предавање постдипломцима Војне академије у Пекингу. Том приликом, говорио је о ситуацији у региону, с посебним освртом о стању на Косову. Такође, министар је говорио о процесу реформи система одбране Републике Србије.

– Кинески официри показали су интересовање за систем одбране Србије. Веома ме обрадовало, што се они интересују за цео регион, а посебно за Војску Србије – рекао је министар Шутановац.

За време боравка у Кини, делегација Министарства одбране обишла је и кинески космички центар у Пекингу. ■

ОБЕЛЕЖЕН ДАН ВОЈНОБЕЗБЕДНОСНЕ АГЕНЦИЈЕ

Поводом 12. новембра – дана Војнобезбедносне агенције, у Дому Гарде на Топчидеру приређен је свечани пријем коме су присуствовали и председник Републике Србије Борис Тадић, председница Скупштине Србије Славица Ђукић-Дејановић, потпредседник Владе и министар унутрашњих послова Ивица Дачић, министар одбране Драган Шутановац, министри у Влади Републике Србије, начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош, директор БИА Саша Вукадиновић, представници дипломатског кора, војни изасланици акредитовани у нашој земљи и бројни други гости.



Први пут ове године, 12. новембар обележава се као Дан ВБА. Тог датума 1839. године донет је *Војни закон* Кнежевине Србије у коме су први пут у новијој историји разрађени облици угрожавања безбедности војске.

Директор ВБА Светко Ковач је на свечаности у Дому Гарде нагласио да је у последњих пет година ВБА остворила значајне резултате у реформи службе.

Паралелно са процесом реформи, према речима директора Ковача, ВБА је врло успешно извршавала задатке из области заштите Министарства одбране и Војске Србије и то ће јој бити тежиште ангажовања и у наредном периоду. ■

ПРВИ СВЕТСКИ РАТ – ДЕВЕДЕСЕТ ГОДИНА КАСНИЈЕ

Међународна конференција са називом „Први светски рат и Балкан – 90 година касније“ одржана је од 13. до 15. новембра.

Отварајући конференцију министар одбране Драган Шутановац нагласио је да су овакви научни скупови значајни као могућност да се истраже сви узроци тешких друштвених прелома. Подсећајући да је 20. век по први пут човечанству донео искуство светског рата, чија се феноменологија не може објаснити без прецизних, научних увида у узроке таквог феномена, министар Шутановац је поздравио настојање науке да се и на оваквим конференцијама, 90 година касније и даље разоткривају прави узроци, како се таква дешавања не би понављала и у будућности. Јер, подсетио је министар, „Србија је у Првом светском рату, учествујући на страни победница сила Антанте, изборила углед међу савезницима и поштовање међу непријатељима, али не смемо заборавити да је цена те победе била огромна“.



У Првом светском рату у Србији је страдало 1.247.000 људи. Од 852.000 мобилисаних, погинуло је више од 402.000 војника, 865.000 цивила изгубило је своје животе, само је тифус однео 360.000 људи. Историјска је чињеница да тако велике губитке у односу на број становника нема ниједна учесница рата. У укупном броју жртава Првог светског рата сваки осми је Србин, а Србија је тада изгубила 28 посто становника, од тога 57 посто мушке популације.

„Данас када говоримо о односима Европе и Србије, морамо рећи да су све те жртве из Првог, али и Другог светског рата, уткане у темеље модерне Европе и да не би смео нико да има дилему да је тада слободарски српски народ желео да буде део Европе, као што и данас жели да буде део ЕУ“, нагласио је министар Шутановац на отварању научне конференције.

Конференција је одржана у Централном дому Војске Србије у организацији Института за стратегијска истраживања Министарства одбране. Поздрављајући учеснике скупа директор Института пуковник др Михаило Басара истакао је да је конференција организована уз помоћ Министарства одбране Краљевине Норвешке и Института Цеферсон, а о овој још увек актуелној теми говорили су историчари из Канаде, Француске, Аустрије, Словачке, Мађарске, Словеније и Црне Горе.

Д. МАРКОВИЋ